

山东泰山明日客战青岛西海岸

稳住争冠脚步，德比不能马虎

记者 尹成君 报道

排第二不容易 泰山需保住优势

在4月11日的中超第六轮中，山东泰山主场大爆发，4:0大胜深圳新鹏城，以4胜1平1负名列中超积分榜第二位。接下来，泰山要在5月国足集训前巩固领先的位置，才能在夏季攻坚战中取得优势。泰山在此时与青岛西海岸相遇，目标只有一个，那就是全取三分。

不过，作为齐鲁兄弟，青岛西海岸在对阵泰山时一点儿也不含糊。在上赛季中超两回合比赛中，西海岸先是主场0:0战平泰山，接着又在客场1:0击败泰山，战绩颇佳。因此，此番客场对垒，作为老大哥的泰山不能有丝毫大意。

黑马姿态延续 青岛还有奇迹？

作为上赛季惊险保级的升班马，青岛西海岸本赛季脱胎换骨。由于第六轮与北京国安的比赛因天气原因延期，因此在前6轮联赛中，青岛西海岸暂时以2胜3平保持不败，积9分名列积分榜第7位。

本赛季西海岸最大的优势就是进攻犀利，5场比赛打入12球，攻击力比前两名申花和泰山还要强一些。该队巴西边锋戴维森和加纳中锋阿齐兹组成的进攻线效率极高，中场张修维的调度进一步丰富了战术层次。值得一提的是，曾在泰山效力多年的段刘愚近期在西海岸也打得风生水起，虽然不是绝对的主力，目前也有两球入账，展示了优秀的得分能力。

不过，西海岸进球多，失球也多，中超前几轮的几场高分比比赛，西海岸贡献了好几场，其中3:3战平海港，3:2险胜河南队，如果没有犀利的进攻，恐怕很难保持不败。在场均失球两个以上的情况下，西海岸的后防线在面对泰山时将承受严峻的考验。

各有各的优势 德比不靠运气

在上一轮联赛中，刚刚伤愈复出的泰山右后卫高准翼再度受伤，将无

13日，山东泰山出发前往青岛，两天后的15日18:30，山东泰山将在客场对阵青岛西海岸。这是泰山队在本赛季的第一场齐鲁德比，含金量不言而喻。同时，由于青岛西海岸在本赛季的精彩表现，这场德比战的胜负也变得更具悬念。



11日晚，中超第六轮山东泰山VS深圳新鹏城，泰山队在不到30分钟时间内连进4球！进球后克雷桑为瓦科擦战靴。记者 周青先 摄

缘与西海岸的比赛。由于吴兴涵伤势基本痊愈，上一轮进入替补名单，因此高准翼的首发位置有望由吴兴涵替代，泰山的后防线得以没有再次捉襟见肘。

目前，泰山最大的优势还是在中场。连续两轮联赛，由李源一、黄政宇和马德鲁加组成的中场“铁三角”表现抢眼，已经成为球队的攻防利器。黄政宇的出场，彻底解放了李源一，让后者连续奉献助攻与进球。马德鲁加的积极跑动，则带动了泰山整个攻防节奏。很久以来，泰山的中场没有呈现出这样的活力。

中场的强势也调动起了外援“三叉戟”。上一轮联赛，三个外援一人一球，尤其是克雷桑，在进入本赛季后状态一直没有恢复，现在终于在中场的强有力支援下再度焕发生机。如果对阵西海岸时，崔康熙在中前场不做大的“手术”，那么对方的后防线将十分被动。

西海岸也有其优势。首先就是球队引进的外援十分成功，作用显而易

见。其次，主教练邵佳一以独特的足球风格，让西海岸呈现出脱胎换骨的变化。他上赛季立足于防守，积极保级，到本赛季大打攻势足球，抓紧机会抢分，展现出了灵活多变的战术策略。而泰山其实对他的套路还很不熟悉，因此在上赛季两场中超对决中未能取得胜利。在本场比赛中，泰山教练组必须提前做好布置，才能有针对性地遏制对方的进攻，从而占据主动。

体能方面，西海岸也稍稍占优。他们与北京国安的比赛延期举行，相当于多休息了几天，泰山面临的则是九天三赛，如果在上半场打不开局面，那么将有可能陷入被动的泥潭。

综合来看，山东泰山整体实力占优，但青岛西海岸主场气势与进攻火力不容小觑。若泰山队能稳固防线并利用中场控制压制对手，有望取得三分。这场齐鲁德比不仅是分数的争夺，更是战术智慧与意志力的较量。

青岛西海岸能否延续黑马传奇？山东泰山又能否稳固争冠步伐？4月15日晚，答案即将揭晓。

山东体育 天天看

第十届武术散打世界杯 我省选手夺“双金”创历史

近日，第十届武术散打世界杯在江苏省江阴市落幕。我省运动员高明杰、郭威代表国家队出战，双双夺冠，实现历史性突破，这是山东散打队自建队以来首次在世界级赛事中单届斩获两枚金牌，也是继2018年名将李康夺冠后，山东队时隔7年再度问鼎武术散打世界杯。此次高明杰、郭威的“双星闪耀”，不仅实现单届赛事金牌数量翻倍，更标志着山东散打竞技水平迈上新台阶。（王子傲 王梦然）

全运乒乓球资格赛（青年组） 我省五个项目皆获决赛资格

近日，第十五届全运会乒乓球资格赛（青年组）在湖北黄石体育馆举行。我省乒乓球青年军派出5男5女参赛，经过7天艰苦鏖战，在男、女团体，男、女单打以及混合双打五个项目，皆获得决赛阶段参赛资格。十五运会乒乓球项目决赛阶段的比赛将于11月在澳门赛区举行，首次划分成年组和青年组，每个组别产生男团、女团、男单、女单和混双五枚金牌，比上一届的金牌数增加一倍。（宫尚文 李圣洁）

十五运会群众比赛毽球项目 省集训选拔举行

近日，“我要上全运”第十五届全运会群众比赛毽球项目山东省集训选拔赛在博兴县全民健身中心举行。比赛共吸引了来自济南、青岛、淄博、潍坊、东营等地的50支代表队近300名选手同台竞技。第十五届全国运动会将于2025年在粤港澳举行。毽球项目设置中年组和青年组的男/女子三人赛、混合双人赛和花式毽球4×30秒混合团体接力计数赛共6个小项的比赛。其中，花式毽球混合团体赛是本届全运会新增的小项比赛。（王强 黎娜 姚春光）

山东省金融助力体育产业 专项行动启动

4月11日，山东省金融助力体育产业专项行动在济南启动。专项行动涵盖政策解读、优质项目推介、联合金融机构发布“赛事贷”“科创贷”“人才贷”等差异化金融产品，“跟赛事去旅行”全生态服务平台上线，推出“跟赛事游齐鲁”好运山东一卡通等一系列体育消费金融补贴政策，与各商旅、生活类服务平台共同打造“跟着赛事游齐鲁”消费生态圈。山东正凭借体育产业与金融力量的“双轮驱动”，有力地肩负起“走在前、挑大梁”使命担当，奋力书写高质量发展的精彩篇章。（姜振 史文平）

山东省圆满完成 2025年全民健身状况调查工作

山东省体育局组织开展了2025年全国全民健身活动状况调查工作。本次调查由山东省体育科学研究中心具体实施，于4月11日圆满完成全部调查任务。山东省体育局相关负责人表示，本次调查数据将为制定“十四五”后期全民健身政策、优化体育公共服务体系提供重要依据。下一步，山东省将依托国家反馈的调查数据，重点完善全民健身场地设施布局，创新全民健身服务供给模式，推动全民健身与全民健康深度融合，为人民群众提供更优质的体育公共服务。（刘俞宏）

日照将打造青少年身心健康 试点城市“全国标杆”

在4月8日由国家体育总局青少司组织召开的体育促进青少年身心健康试点工作动员会上，作为山东唯一、全国唯四的试点城市日照市发言，介绍了该市今后的重点工作方向。

据了解，今年1月，经国家体育总局批复，日照成为全国体育促进青少年身心健康试点城市。全国仅有4个市（区）成为试点城市，日照作为山东省唯一入选城市名列其中。（郭伟 金康）

全国体育产业工作定下今年工作主基调：

对标体育强国目标，聚焦五个“力”

大众新闻记者 于晓波 袁涛

4月12日上午，2025年全国体育产业工作会议在济南山东大厦金色大厅闭幕。

目前，国家体育总局正在加快编制“十五五”体育产业发展规划，全面评估“十四五”我国体育产业发展情况，对标建设体育强国目标，提出“十五五”体育产业发展方向和主要任务。

这次会议对今年和下步体育产业发展进行系统部署，就体育产业干了什么，今年体育产业干什么做了明确的部署——对标体育强国目标，聚焦五个“力”。

就体育产业工作怎么干，会议强

调要围绕体育定位，服务国家经济社会发展大局，从方法论上要把握三个结合，要把体育产业与构建新发展格局紧密结合起来，与新质生产力的发展紧密结合起来，与“两山”理念的实践紧密结合起来。要求深化对体育产业的规律性认识，把握体育产业发展方向，全面提高体育产业发展水平，从产业体系现代化，运动项目产业化，科技赋能数字化，区域协同一体化，质量提升品牌化五个方面把握往哪里发展。

就今年体育产业干什么，本次会议从实践路径上对今年体育产业工作落实进行了重点部署，强调要

系统谋划，凝聚体育产业发展合力；坚持改革创新，增强体育产业发展动力；坚持市场主导，激发体育产业发展活力；坚持融合互动，释放体育产业发展潜力；坚持安全发展，提高体育产业风险防范能力。

山东省体育局副局长栾风岩表示，本次金融助力体育产业专项行动，是我们探索产业融合发展的创新实践，是贯彻落实人民银行、体育总局等4部门《关于金融支持体育产业高质量发展的指导意见》的具体行动。山东将持续探索产融共生新模式，以开放姿态拥抱金融资本，推动体育产业从“制造红利”向“金融红利”跨越。